Analiza danych i sieci semantyczne dla Internetu Przedmiotéw - egzamin 20.06.2017r.
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Zadanie 1. (2p.) W "trojkowym" modelu RDF, literat moze wystapic:

a) zaréwno jako podmiot (subject), jako obiekt (object) jak i jako wtasnos$¢ (predicate) w trojce
b) zaréwno jako podmiot (subject) jak i jako obiekt (object) w trojce

c) tylko jako obiekt (object) w tréjce

d) tylko jako wtasno$¢ (predicate) w trojce

Zadanie 2. (2p.) Zapytanie SPARQL typu CONSTRUCT:

a) zwraca tablice wynikow

b) zwraca warto$¢ logiczng wskazujaca na to czy wzorzec zapytania znajduje dopasowanie czy
nie

c) zwraca graf RDF, ktory opisuje strukture znalezionych zasob6w (w sposéb zalezny od
konfiguracji danego procesora)

d) zwraca graf RDF skonstruowany poprzez podstawienie zmiennych w zbiorze szablonéw

tréjek

Zadanie 3. (2p.) Warunki konieczne i wystarczajgce w celu uznania przynalezno$ci instancji do
danej klasy wyrazamy w OWLu za pomoca:

d) definicji klas (pojec)

e) opiséw (deskrypcji) klas (pojec)

f) wprowadzajac te warunki za pomoca elementu stownictwa OWL: EquivalentClasses

g) wprowadzajac te warunki za pomoca elementu stownictwa OWL: ObjectAllValuesFrom

Zadanie 4. (2p.) Dany jest graf RDF i zapytanie SPARQL jak na ponizszym rysunku. Jaki wynik
zwroci zapytanie wydane do grafu?
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Graf:

nsO:Eyjafjallajokull
a owl:Thing, nsO:Stratowulkan ;
nsO:maWysokosc "1666"""xsd:float ;
nsO:ostatniaErupcja "2010-04-15"""xsd:date ;
nsO:malLokalizacje nsO:Islandia .

ns0:Fudzi
a owl:Thing, nsO:Stratowulkan ;
nsO:malLokalizacje nsO:Japonia .

nsO:Wezuwiusz
a owl:Thing, nsO:Stratowulkan ;
nsO:malokalizacje nsO:Wiochy .

Zapytanie:

PREFIX nsO: <http://example.org/nsO#>
SELECT 7x

WHERE {

?x nsO:maWysokosc ?y

}
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Zadanie 7. (6p.) Sformalizuj ponizsze wyrazenia w jezyku naturalnym za pomoca jezyka OWL. Uzyj
dowolnej sktadni i nastgpujacych klas i relacji:

Klasy: Pojazd, £6dz, Rower, Samochod, Koto, Silnik, Woda

Relacje: ma, jest napedzany, porusza si¢ na

Wyrazenia:

a) Samochody sq zdefiniowane jako pojazdy, ktore majq kota i sq napedzane silnikiem.

b) Lodzie nie majq kol.

¢) Samochody i rowery nie poruszajg si¢ na wodzie.

d) QE?2 jest pojazdem, ktory porusza sie na wodzie.
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